



2020 济宁文旅 助燃 计划



曲阜市副市长杨晓东为孔子故里文旅代言

## 迎宾乐舞助兴，这场直播看点多

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文

图/视频记者 张清直 孙逢辉 房体硕 崔常松 王浩然 陆晓括 陈艳聪

“各位网友们大家好，我是曲阜市副市长杨晓东。”5月30日18点30分，杨晓东来到位于曲阜孔庙诗礼堂的齐鲁壹点直播现场，为四海宾朋推介曲阜优秀文化和旅游资源。本次直播看点颇丰，不仅有迎宾乐舞表演和尼山圣秀演出，还为网友准备了丰厚的“曲阜礼物”，引得网友纷纷留言互动，感受儒家文化的鲜活魅力。



曲阜市副市长杨晓东(中)为当地文旅产品代言。

扫码看视频。

### 直播设在孔庙诗礼堂 网友隔屏欣赏迎宾乐舞

随着鼓乐声阵阵鸣响，曲阜市文旅直播代言活动在迎宾乐舞中正式拉开帷幕。迎宾乐舞是曲阜明故城开城仪式传统礼仪内容之一，以宏大的展演欢迎四海宾客的到来。

身着古装的舞者伴着悠扬的乐曲声翩翩起舞。通过古老、朴拙乐舞语言，展现儒家思想的博大精深并给予感受孔学风貌的视角提示，将观者引入求索儒家文化精髓的神圣意境之中。

当天，迎宾乐舞被搬到孔庙诗礼堂的主直播现场，让人印象深刻。优美的舞姿，和诗礼堂的绿瓦朱甍、彩绘斗拱融为一体，这让网友们在直播一开始就已隔着屏幕感受到了曲阜浓郁的传统文化魅力。

### 彬彬有礼频圈粉 “金牌导游”传文脉

杨晓东在直播中的首次亮相，也是彬彬有礼，上来就以揖礼这一中国传统礼仪给网友们打了招呼，瞬间圈粉无数，引得不少网友在评论区点赞“打call”。在随后的直播中，他更是变身“金牌导游”，为曲阜的传统文化和丰富的旅游资源做推介，带领网友领略古城曲阜深厚的文化气息。

“中华民族传说中的‘三皇五帝’，有四人曾在这里留下活动的踪迹。周朝分封周公(旦)为鲁国国君建都曲阜，这就是山东省简称‘鲁’的来源。这里不仅是至圣孔子的出生地，也是亚圣孟子、复圣颜子、艺圣鲁班圣人的出生地，曲阜被称儒家文化发源地，是中华文明的重要组成部分。”直播中，杨晓

东这样介绍曲阜这座会意中外的文脉古城。谈起曲阜传统文化，他如数家珍，从曲阜悠久的历史文化到现如今曲阜传统文化的创造性转化、创新性发展，一一展开进行讲述。“曲阜真是一座历史文化名城，没想到有这样深厚的历史文化内涵。”网友纷纷留言，被直播现场满满的文化氛围感染。

### 风景搬上“云端” 现场品尝孔府菜

“曲阜的旅游资源丰富，除了大家熟知的世界文化遗产、首批5A级景区三孔景区之外，还有习儒游学的孔子六艺城、国家森林公园石门山、中国第一个文化国际慢城曲阜文化国际慢城等。”在随后的旅游直播代言环节，杨晓东为当地人文景点实力“打call”，带领网友感受曲阜城市魅力。

“一个地方旅游的最大吸引力在于它的独特性，曲阜旅游的重要吸引力在于研学旅游。”杨晓东首先从“研学曲阜”这一主题开始讲起，随后还讲到了曲阜构建“一城四区”夜间旅游发展格局，正全力打造的“夜游曲阜”品牌，以及以孔府菜为代表的曲阜美食和以曲阜三宝为代表的曲阜礼物。

孔府菜是中国八大菜系之一鲁菜的重要组成部分，遵循

孔子“食不厌精，脍不厌细”的传统，由孔府历代名厨精心创制，逐渐形成一种具有独特风味的菜系。当日，诗礼银杏、孔府豆腐两道孔府特色菜被端到直播现场，品美食、听典故，非常有文化味儿和仪式感。

直播过程中，镜头还切换到了位于尼山圣境的第二现场，此时景区内早已华灯初上，这里正在上演着尼山圣秀，光影水幕、无人机秀、烟火秀……

在尼山圣境的直播，让风景搬上“云端”，出现在屏幕之上，跃然眼前，带领大家切切实实感受到了尼山圣境的夜游之美。

听着充满历史典故的人文景点，看着美轮美奂的尼山圣秀，不少网友纷纷在评论区留言，“太震撼了！”“有机会一定要来曲阜旅游。”……留言互动刷爆直播间，大家直呼“景点超有料”。

### 网友互动热情高 热评有机会赢好礼

本次直播，还为网友们准备了丰厚的“曲阜礼物”，只要在齐鲁壹点客户端、今日曲阜客户端留言的网友均有机会赢取好礼。

“到了我们的互动留言赢好礼环节，三孔景区有免费门票送哦。”“尼山圣境已经成为网红打卡地，今天，也拿出不少免费门票给我们的网友。”在直播期间，8轮网友互动抽奖环节穿插进行，“大爱曲阜”“好想去一趟尼山圣境啊”“这么美，好想去”……网友互动热情高，纷纷留言，想要赢取好礼。

本次直播，不仅有三孔门票和尼山圣境门票免费送出，还有曲阜香格里拉大酒店、阙里宾舍、杏坛宾馆、子曰漫居酒店提

供的免费体验房，创意笔记本、角端U盘、水晶孔子像等三孔文创产品，以及孔府家酒同样免费送出。网友留言频繁，在现场掀起了一波又一波的互动热潮。

播美景、播历史人文、播乡土风情，曲阜市文旅直播代言活动不仅带着网友线上“云旅游”，也为促进当地文旅行业复苏助力。

“曲阜是一座古朴典雅的东方圣城，处处弥漫着浓郁的传统文化氛围。我诚邀各位网友，走进万仞宫墙，聆听金声玉振，与圣贤同行开启一次寻源中华的儒家文化之旅！”杨晓东最后说。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑：李蕊 ■组版：曾彦红 ■校对：邓超

距2020齐鲁(济宁)车展还有

3天